2. CIYYAUHBIE MOTPENIHOCTH
IIpumepsi

2.1. CnyvailiHas HOrpelIHOCTh A pacrpejelieHa MO 3aKOHY PaBHOMEPHOI
IIOTHOCTH. M3BECTHBI 3HAYEHUs] BEPOATHOCTEH ABYX COOBITHH — P, u Ps.
Py = P(A< -5 MkB) = 0,3; P, = P(A > 5 MxB) = 0,2. Onpe/ennure 3HaueHUs JHC-
nepcuu D(A) u BepositHocTH Py = P(A > 0).

Pewenue:

f(x)

"5 f . s ub

A]i =, 5 A]:l

IUIOTHOCTB BEPOATHOCTH f{x) = const = 1 / (A, — A,);

-5MKB

Pi= [fix)dx=(-5MKB —A,)/ (A, —A):;

AH

AB
Pr=[fix) dx = (A, — 5 MkB) / (A, — A,);

SmMxB

P+ P, =(A, — Ay, —10MKB) /(A —Ay) =
=1-10MxB / (A; — Ap);

Ay —A,=10mMxB / (1 — P, — P;) =20 MkB;

Ay =Py (Ay — Ay) + 5 MKB =9 MkB;

A,=-11 MxB;

M(A) = (As+ Ay) / 2 =-1 MKB;

D(A) = (A, — A’/ 12 ~ 33 mxB?;

AB
Py=[fix) dx= A,/ (A, —A,) = 0,45;
0

2.2. Jlan rpaduk QyHKIMM pacipenesieHust F(x) caydainoi Beauyunn X

F(x)

0.5

-2a —a 0 a 2a

Ompenenure  BEpoOSTHOCTH  clieAylommx — cobOertuit: P = P(X < a),
P,=P(0<X<a), P;=P(X>0), P,=PX<0), Ps=P(X=2a). Haiiqure aHanu-

X
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THYeCcKOe BhIpakenue QyHKIHH IUIOTHOCTH BepoaTHOCTH f(x). Onpenenure 3Hade-
HUsl MaTemaThdeckoro oxuaanusa M(X) u c.x.0. o.
Pewenue:
F(x) = P(X < x) [= P(X £ x) U1 HENIPEPBIBHBIX BEJINYHH],
P(x S X < x2) = Flx) — F(xy);
Pr=03
Pg = O;
P; = P(0 < X < +o0) = F(+00) — F(0) =0,5;
Py=P(—0<X<0)=F0)—- F(—0)=0,5;
P5 =0.
flx) = dF/dx;

fix)

-2a —a 0 a 2a

flx)=0 mpux<-2a,-a<x<a,x>2a
fx)=0,5/a mpu-2a<x<-a,a<x<2a;

M(X) = x fix) dx = (0,5 / 2a) (a* — 4a* + 4a® — a*) = 0;

+a0

D) = [x = M(X)] % fix) dx=(0,5/ 3a) (&’ + 84’ + 8a’ - &’);

D(X) = 74*/3;
o ~ 1,53a;

2.3. C TOMOIIBIO aHAJIIOINOBOIO BOJLTMETPA IMPOBEPAIOT CTAOMIBLHOCTL HC-
TOYHHUKA HANPSKEHUS, UL 4ero MPOU3BOJIAT JABa M3MEPCHHS, Pa3/IC/ICHHbIC HEKO-
TOPBIM [POMEKYTKOM BPEMEHH, W BBIYHCIISAIOT Pa3sHOCTh IOJIY4EHHbIX 3HAYCHUI
u = U, — U,. ENMHCTBEHHOM CYIIECTBEHHOH COCTaBJISIOIEH ITOTPEIIHOCTH H3Me-
peHMsl SBJIETCS MOTPELIHOCTH OTCUMThIBaHMs. LleHa JeneHHA BOJLTMETpA
cy = 0,05 B/nienn.; oTcueThl, CAeIaHHbIe [0 €ro IKaje, okpyrisatores a0 0,1 nene-
Hust. OnpejenTe JOBEpUTEIbHbBIe HHTEpBaANbl  a0COMOTHOM MOTPEIIHOCTH H3Me-

peHUsA U JUIS IBYX 3HAUEHMI JOBEPHTEIbHOM BepostHocTH — P1= 11 P, =099,
Pewenue: '
P=1
u=U,— Uy =yt Aoz — Doret;
A= Am‘c2 - A01‘(:1;

Agrels Aorer — HE3aBUCHMBIE CI1yYaiHbIe BETHYHHBI,
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pacnpe/ie/ieHHbIE 110 3aKOHY PAaBHOMEPHOH IJIOTHOCTH Ha
unrepsaiie (-0,5¢; +0,59), roe g = 0,11¢ex1 - cy.

Hnrepsan pacnpenenenus A, (A, A ), ABIsSETCH
JIOBEPUTEIBLHBIM UHTEpBaAIOM JuIs Py = 1;

Apw=—Ans=—An; Ai=200en=2-0,05-0,05B=0,0050 B;
Omeem [: (- 0,0050; +0,0050) B; P = 1.

Py=10.99
A pacnipejiesnena 1o 3akoHy CUMIICOHa (TPeyrojibHOMY);

Py= 1 =[{Aq =) [ B4] ? (murora e MSITUYTOJILHUKA);

Ap= Ay (1 - y1-P,) =0,0045 B;
Omeem 2: (— 0,0045; +0,0045) B; P =10,99.

2.4. TlorpenIHoCcTh H3MEPEHHsI TOKA A ABIACTCS CYMMOI ATH HE3aBHCHMBIX
CIy4aHHBIX COCTABIAIOIIMX A;...As, KaKJas U3 KOTOPBIX MOJYHUHSIETCS 3aKOHY
PaBHOMEPHOM IUIOTHOCTH pacnpeeserus. Mareprabl pacnpeaeneHus A,...As co-
orsercTtBeHHO — (—5,0; —3,0) mkA, (-3,0; —1,0) mMxA, (=1,0; +1,0) MKA,
(+1,0; +3,0) MxA, (+3,0; +5,0) MKA. OrmpeieuTh JOBEPUTENILHBIE UHTEPBAIEl A
JUTSt JIBYX 3HaY€HUH J0BEPUTEIILHON BeposTHOCTH — P = 1 u P, = 0,99.

Pewenue:

fy=1
Wnrepan pacnpenenenus A, (A,, A,), sBisieTcst
JIOBEPUTEIIbHBIM HHTEPBAIOM Uit P, = 1;
AH = Anl + AHZ * AH3 + AH4 L AHS -

=(-50-3,0 -1,0+ 1,0+ 3,0) MkA =-5,0 MKA,
AB = AB] Tt Auz + AB3 + A|34‘J" ABS -
=(-3,0-1,0+1,0+3,0+5,0) MkA = 5,0 MKA.

Omeem 1: (-5,0; +5,0) MmxA; P=1.
P, =0.99
3akoH pacnpe/eneHus A OIM30K K HOPMaTbHOMY C
napamerpaMu M(A) u o;
By = MIA) ~ 2, of
Ay =M(A) + z, G;

Z, — KBAHTHIIb HOPMAJIBHOI'O pacrpeIcacHu,
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z; = 2,58 nna P=0,99;

M(A) = M(A) + M(A;) + M(Az) + M(Aq) + M(As);
MA)=(Agi A /2,i=12,...5;

M(A) = (— 4 MkA) + (-2 MxA) + 0 + 2 MKA + 4 MKA = 0;
o? =02+ 0+ ot o+ o5k

OF=(Asi—= A )2/ 12=(1/3) MxA?, i=12,...5;

o= +v5/3 MKA =~ 1,3 MKA;

Ay =—A, = 3,3 MKA.

Omeem 2: (-3,3; +3,3) mxA; P =0,99.

3anaqu AJIH CAMOCTOHTE/ILHOI'O peleHusd

2.5. CiyyvaifHasi MOTPEITHOCTh H3MEPEHUs HANPSHKEHUS pacripe/ielieHa Imo
3aKOHY PaBHOMEPHOM IUIOTHOCTH M MMEET MaTeMaTHYeCcKoe OXKHAaHHe, PaBHOE
Hy/II0. BeposATHOCTH TOro, 4TO 3HAYE€HHE MOIPEIIHOCTH npeBbicHT 1,8 MkB, paBHa
0,2.

OnpenenauTe TUCTIEPCHIO MOTPEILIHOCTH.

2.6. CnydaliHasi MOTPENIHOCTh M3MEPEHHs HAIPSIKEHHS Paclpe/ieseHa 1o
3aKOHY PaBHOMEPHOM IUIOTHOCTH. 3HAYEHHUS] MAaTEeMATHUYECKOI0 OKHIAHHUS U JAMC-
MEPCHH MOrPEeIIHOCTH PABHBI COOTBETCTBEHHO 9 MB 1 27 MB”.

Omnpezenure BEPOSTHOCTH TOI'O, YTO MOIPEIIHOCTE HE HMPEBBICHT 110 MOY-
a0 6 MB.

2.7. CnydaiiHas MOrpelHOCTy, HM3MEpPEHHs HANpKEHHs pacrpeieieHa mo
3aKOHY PABHOMEPHOW IUIOTHOCTH. M3BECTHBI BEPOATHOCTH TOrO, YTO 3HAUCHHE
norpewHocty He npeBbicHT 200 u 300 MxkB. Onu coorBercrBenno pasust 0,25 u
B3,

Ompenenure JUCIEPCHIO MOTPEITHOCTH.

2.8. CnyyaiiHasg MOTPENIHOCTh HM3MEPEHHsSI HAINPSHKECHHUs PACIpe/IeICHa 10
3aKOHY PaBHOMEPHOM TIOTHOCTH. BeposTHOCTH TOro, YTO 3HAYEHHE [TOTPEIIHOCTH
ne npesbicuT 100 MxB, pasua 0,1. BepostHocTb TOro, 4T0 3HaYEHHE MOTPELIHO-
ctu nipesbicHT 500 MxB, Toxe pasna 0,1.

Onpeznennre MaTeMaTH4eCKOe 0KHM/IaHME [TOTPEILIHOCTH.

2.9. CaydaiiHasg NOrpeurHoCTb M3MEPEHHS HAIPsIKCHUS pacrpe/ienceHa 1o
3aKOHY PaBHOMEPHOH IUI0THOCTH. HIsKHSIsSI rpaHMua MHTEpBaia paclpeiesieHus
HMeeT HyaeBoe sHadeHue. CpeaHekBaapaTiyeckoe 3Ha4eHHe paBHsaeTes 3,5 MKB.
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Ornpeennre BEPOATHOCTh TOIO, YTO IOIPEIIHOCTh HE BBIMICT 3a IpPeJIelibl
uHTepBana [6...15] MxB.

2.10. Cny4aiinas norpemHoCTs HW3MEPEeHUs HANpPSKEHHUs Paciipe/ie/ieHa o
3aKOHY PABHOMEPHOH IVIOTHOCTH. M3BECTHBI 3HAYEHHUA IUIOTHOCTH BEPOATHOCTH H
MaTeMaTHYECKOTO OKHUAAHMS: cooTBeTcTBeHHO 2MB™ 1 —100 MKB.

Onpegennre BEPOATHOCTE TOTO, YTO 3HAYEHHE HOTPELIHOCTH 110 MOJLYJIIO
npessicuT 100 MkB.

2.11. Cny4aifHasg NOTPELIHOCTh M3MEPEHHs HAIpMKEHHs A pacnpezeicHa
1o 3akoHy CUMIICOHA ¢ MaTeMaTHYECKUM OXKHIaHHEM U CPEIHEKBAIPAaTHICCKUM
OTKJIOHEHUEM PaBHBIMH COOTBETCTBEHHO HYyIt0 U 0,4 MB.

OnpesenuTe BepoATHOCTL monaganus A B uarepsai [—1,0 MB; 1,0 MB].

2.12. CiyuvaitHas MOTPENIHOCTh W3MEPEHMs HalpsHKeHHs A pacrpejieseHa
no 3akoHy CumriicoHa. MaTtemaTtnueckoe oxuaanue A paBHACTCA Hynto. Beposat-
HOCTh TOTO, YTO . A l > 0,9 MB, pasusiercs 0,01.

Onpe/ienTe MAKCHMAJIBHO BO3MOKHOE 3HaYeHHE A.

2.13. CnyuyaiiHas NMOrpeluHOCTh M3MEPEHHs HAlpPsKEHHs A pacrnpejeseHa
no 3akony Cumricona. MaTtemarndeckoe oxujaHue A pasHseTcs Hyaio. Makcn-
MaJIbHOE 3HAYEHHE IUIOTHOCTH BEPOSTHOCTH PaBHseTcs 4 MB™.

Omnpenenure TUCIEPCHIO MOTPEUIHOCTH A,

2.14. CnyuaiiHas MMOTrpelHOCTh M3MEPEHHsl HalpsuKeHHs A pacrpe/eieHa
o sakony Cumncona. Ee makcumansHoe 3Hauenne pasugercs 2,0 mB. Maremaru-
4eCKOe 0JKHJAHUE TIOrPELIHOCTH PABHAETCS HYIIIO.

Onpenennte BeposTHOCTH nonaganns A B unrepsai [-1,0 mB; 1,0 MB].
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OTBETBI

1.15: 5,1%. 1.16: — 0,33 %. 1.17: ot 7,5 B 1o 30 B. 1.18: ner (0,48 %).

1.19: 01 49,65 B 1o 50,35 B. 1.20: 1 ¢. 1.21: 10. 1.22: 0,001 B +0,0002 U. 1.23: 2 kOwm.
1.24: 100 MOw. 1.25: ne 6omee 0,5 MOwm. 1.26: He menee 10 TOm. 1.27: ne menee 100 kI,
1.28: ne 6osee 63 Om. 1.29: 1 %. 1.30: 1 %. 1.31: 2,6 %. 1.32: He mMenee 5 Mx®.

1.33: o1 -1 B 510 0. 1.34: o1 -1,7 B 10 0. 1.35: o1 —10 MB 1o 0. 1.36: or — 0,20 MA 10 0.

1.37: o1 —5,0 MKA 110 0. 1.38: o 1,0 MA 110 0.

2.5:3 MkB. 2.6: 1/3. 2.7: 13x10° mxB?. 2.8: 300 mxB. 2.9- 0,505. 2.10: 0,6. 2.11: 1.

2.12: 1,0 MB. 2.13: 0,010 MB®. 2.14: 0,75.

3.5:(0,2633 £ 0,0025) B; P =0,95. 3.6: (0,759 £ 0,016) A; P=1.3.7: (55,1 + 1,4) B: P= 0,99,
3.8: (82,64 £ 0,50) MA; P = 1.3.9: (500,52 % 0,23) MB; P = 1. 3.10: (27,50 + 0,69) MxA: P = 0,9.
3.11: (507,5 + 4,5) MB; P =0,95. 3.12: (51,1 £ 3,6) B; P= 0,9,

3.13: (149,950 + 0,094) Om; P = 0,99. 3.14: (50,1 + 6,9) B: P = 1.

3.15: (3,0030 + 0,0065) B; P = 1. 3.16: (1,897 + 0,092) B; P = 0,99,

3.17: (2550 £ 9.8) A; P=0,9. 3.18: (563 £20) B; P = 1. 3.19: (84.01 + 0,43) MA: P = 0,99.
3.20: (160,844 £ 0,062) B; P=1.3.21: (27,5 + 1,1) McA; P = 1. 3.22: (825,0 + 8,3) MB: P= 1.

3.23: (26,3 +2,5)B: P=1.

4.5: (10,0 + 1,4) MB; P =0,95. 4.6: (15,0 + L7ymlu; P=1. 4.7: (78,5 + 4,7) pa/c; P= 1.
4.8: (128,00 + 0,35); P=0,99. 4.9: (48,0 = 1,0) kIxk; P =0,95. 4.10: (40,0 £ 1,0) B; P=1.
4.11: (200 £ 15) Om; P= 1. 4.12: (34,2 £ 3,8) Om: P = 1. 4.13: (160,0+£28)B; P=1.

4.14: Royon = 255 kOM; 8 = 2,8 %.
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CIIUMCOK YCJIOBHBIX OBO3HAUYEHUI

abCOMIOTHAS NOIPELIHOCTD;

OTHOCHTEJIbHAS MOIPEILIHOCTS;

NPUBEAEHHAs MOIPELIHOCTD;

HIDKHCC [IPENC/ILHOC 3HAUCHHE OBEPHTENILHOIO HHTEPBANIA MOIPELIHOCTH MPH 10~
BEPUTEIILHON BEPOATHOCTH, PABHOI |;

BEPXHEC MPCAC/ILHOE 3HAYCHHE 0BEPUTE/ILHOIO HHTEPBANA [OTPELIHOCTH TIPH 0-
BCPHTEIIBHOM BEPOATHOCTH, PABHOM |

NpCACIBEHOC SHAYCHHUE JUIS CHMMETPHYHOI'O /JOBEPHTE/IBHOTO HHTEPBAJIA TOTPEIIHO-
CTH IIPH JI0BEPUTEIILHON BEPOSATHOCTH, PaBHOIT 1 (A, = A, == —Anp);

IPaHHYHOE  3HAYCHHE VI CHMMETPHYHOTO JOBEPHTEILHOTO HHTEPBAIA MOIPELIHO-
CTH IIPH I0BEPHTENIBHOIT BeposTHOCTH P < | (Beerna Ay (P) < A,);

KO3 (DULHMENT, 3aBHCALLMIA OT JOBEPHTEILHOI BEPOATHOCTH P, ucnonb3yemelii npu
BbIYHCIEHHH An(P): Kp(P=0,9) = 0,95; Kp(P=0,95) = 1,1; Kp(P=0,99)=1,4:
OCHOBHAs MOTPEIIHOCTS;

AOTIOJIHHTEIILHAS TEMIIEPATYPHAS IOIPEIUHOCTE;

JAONOMHUTEIIbHAS 4aCTOTHAS MOIPEIIHOCTD;

KOY(QQUUMEHT BIMAHMS TEMIEPATyphl; IO yMOIYAHHIO HPHHUMAETCSl  PABHBIM
Aszf 10°C;

[OTPEITHOCTD OTCUHTHIBAHHS,

[OTPEUIHOCTE B3aUMO,1eHCTBHSA;

HHIKHEE TIPC/IC/IbHOC 3HAYEHHE JOBEPHUTEILHOIO MHTEpBaia MOIPEUIHOCTH B3aUMO-
JIGHCTBHSA [IPU JIOBEPUTE/IBLHOI BEPOSTHOCTH, PABHOM 1;

BCPXHEC IIPCICIBHOC 3HAYCHHE JIOBEPHTEIILHOIO HHTEPBAIA MOTPENIHOCTH B3aHMO-
JGHCTBHA [IPU OBEPUTENILHON BEPOATHOCTH, PABHOI 1;

[TpE/ICIPHOE 3HAYEHHE CHMMETPHYHOTO J0BEPHTENLHOIO HHTEpPBAiA MOTPEUIHOCTH
B3aHMOJICHCTBHSA [PH JIOBEPUTEIILHOM BEPOSTHOCTH , PABHOIL 1;

flonpaBKa [Jisk H3MEPEHHOI'O 3HAYEHHs], YHCIICEHHO PaBHAs CHCTEMATHYECKOI cOCTaB-
JISIOLLCH [OTPEIHOCTH H3MEPEHH, B3ATON C IIPOTHBOMOIOKHEIM 3HAKOM:

LIeHA JICTICHHA aHATOTOBOI'O M3MEPHTENBHOIO NpHOopa;

1) cTynens KBaHTOBAHMS NPH MHTEPIOALNN OTCYETA AHATOTOBOIO H3MEPHTEILHOIO
pubopa; 2) cryneHb KBAaHTOBAHHS LU(POBOTO HIMEPHUTEIBHOIO npudopa;

BXOJIHOE COIPOTHBIICHUE BOJLTMETPA;

MOJYJIh €MKOCTHOTO COTIPOTHBIIEHHS BOJILTMETPA;

BXO/IHOE COMPOTHBIIEHHE aMIIePMETPA.
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